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Ata da 5ª Reunião Ordinária de 2023, realizada no dia 1º de Novembro. 

Ao primeiro dia do mês de novembro de dois mil e vinte e três, às quinze horas, reuniram-se sob a 1 

Presidência do Professor Evio Eduardo Chaves de Melo, Chefe do Departamento de Engenharia e 2 

Meio Ambiente, os docentes, Almir Ferraz Filho, Anderson Alves dos Santos, Elaine Bernini, 3 

Elaine Folly Ramos, Evelise Marcia Locatelli de Souza, Frederico Gustavo Rodrigues França, 4 

Lincoln Eloi de Araújo, Milena Dutra da Silva, Wallace Beiroz Imbrosio da Silva, Williame 5 

Farias Ribeiro, Zelma Glebya Maciel Quirino, e o representante dos técnicos, Leandro do 6 

Nascimento Máximo. Não compareceram à reunião, os docentes, Antônio Christian de Andrade 7 

Moura, que não justificou a ausência; Ana Pavla Almeida Diniz Gurgel, devido à licença para 8 

tratamento da saúde; Carla Soraia Soares de Castro, em razão de afastamento de férias; Leonardo 9 

Figueiredo de Meneses, Nadjacleia Vilar Almeida e Rafael Luís Galdini Raimundo, os quais 10 

apresentaram justificativa de ausência. Não houve apresentação de justificativa de ausência da 11 

representação estudantil. Pauta: 1. Informes; 2. Aprovação da ata da 4ª Reunião Extraordinária e 4ª 12 

Reunião Ordinária de 2023; 3. Aprovação do Plano Departamental de Atividades (PDA) docentes 13 

para a homologação dos PID’s de 2023.1; 4.  Proposta do calendário das reuniões ordinárias de 2024. 14 

1. Informes; a chefia iniciou a reunião informando que houve uma audiência para discutir sobre um 15 

novo curso para o Campus IV, e que, na ocasião, a comunidade da região citou alguns cursos que 16 

poderiam ser ofertados pelo CCAE, não sendo discutida naquele momento a proposta do DEMA. Por 17 

fim, a comissão decidiu que analisaria as proposições apresentadas pela comunidade, assim como as 18 

propostas dos departamentos. Em seguida, informou que foi decidido na última reunião da Direção 19 

de Centro que a Colação de grau do período 2023.1 seria no dia 18 de dezembro, e que as demais 20 

informações seriam repassadas pela direção posteriormente. Sobre as ausências da reunião, a chefia 21 

comunicou que a Profa. Carla Soraia estava afastada em razão de sua participação em um evento da 22 

área de primatologia em Portugal; o Prof. Leonardo encontrava-se em uma defesa de TCC; e que a 23 

Profa. Nadjacleia e o Prof. Rafael estavam participando das etapas finais do processo seletivo do 24 

PPGEMA. Em seguida, o Prof. Evio abriu oportunidade para os informes dos demais membros. Com 25 

a palavra, o Prof. Wallace informou sobre o evento de finalização da disciplina de Microbiologia 26 

ambiental, que seria através de palestra no dia 14 de novembro, às 14h, e pediu aos demais docentes 27 

que reforçassem o convite aos seus grupos de pesquisa. Não havendo mais informes, a chefia deu 28 

prosseguimento à pauta. 2. Aprovação da ata da 4ª Reunião Extraordinária e 4ª Reunião 29 

Ordinária de 2023; não havendo discussão, a chefia encaminhou votação para a ata da 4ª Reunião 30 

Extraordinária, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, pôs a ata da 4ª Reunião Ordinária em 31 

votação, sendo aprovada com as abstenções de Prof. Almir e Profa. Zelma. 3. Aprovação do Plano 32 

Departamental de Atividades (PDA) docentes para a homologação dos PID’s de 2023.1; o Prof. 33 

Evio, como presidente da Comissão de Encargos Docentes, apresentou o documento elaborado com 34 

base nos PID’s, destacando, entre outros pontos, a licença oficial para tratamento de saúde da Profa. 35 

Ana Pavla e a não elaboração do PID pelo Prof. Almir. Na ocasião, o Prof. Almir informou, por 36 

mensagem, que a depender de seus exames, talvez não pudesse ministrar suas disciplinas para o 37 

próximo semestre letivo. Então, a chefia informou que ele deveria passar por perícia no SIASS, para 38 

que este emitisse um laudo e a portaria de afastamento para respaldo oficial no departamento. Sem 39 

mais sobre o assunto, a chefia pôs o PDA em votação, sendo aprovado com a abstenção do Prof. 40 



Almir. 4.  Proposta do calendário das reuniões ordinárias de 2024; o Prof. Evio apresentou a 41 

proposta de calendário com seguintes datas: sete de fevereiro; seis de março; três de abril; oito de 42 

maio; cinco de junho; três de julho; sete de agosto; quatro de setembro; dois de outubro; seis de 43 

novembro; e quatro de dezembro, e informou que estas caem sempre na primeira quarta-feira útil do 44 

mês, em virtude das datas de reunião do Conselho de Centro. Não havendo discussão, o calendário 45 

de reuniões foi posto em votação pela chefia, sendo aprovado por unanimidade pelo colegiado. Nada 46 

mais havendo a tratar, o Prof. Evio deu por encerrada a reunião às quinze horas e trinta e minutos e 47 

pediu que se lavrasse a presente ata que será redigida por mim, Ruth Fernandes Tavares Araújo, lida, 48 

aprovada e assinada pelos membros do DEMA para que surta seus efeitos legais. 49 


